
Anreise- und Gästeinformationen 
Auswärtsspiel 06.12. beim VFL Osnabrück

Anreise
Mit dem Bus/9-Sitzer/PKW
• Anfahrt über die BAB 30 bis zum Autobahnkreuz Osnabrück-

Süd, von dort weiter auf BAB 33 Richtung Diepholz bis zur 
Abfahrt Osnabrück-Lüstringen. Dort rechts auf die Mindener 
Straße abbiegen, weiter auf der Buerschen Straße fahren und 
dann rechts in die Oststraße/Gästeparkplatz einbiegen. Die 
Anreise über die BAB 33 entspricht dem beschriebenen 
Streckenverlauf ab dem Autobahnkreuz Osnabrück-Süd.

Mit dem Zug:
• Für größere Gruppen an bahnreisenden Fußballfans werden 

vom HBF Osnabrück zum Stadion Shuttle-Busse eingesetzt. 
Die Schließfächer am Hauptbahnhof können in diesem Fall 
nicht genutzt werden. Zusätzlich dazu fahren vom 
Hauptbahnhof Osnabrück verschiedene Buslinien zum 
Stadion. Nähere Informationen findet ihr bei der Online-
Fahrplanauskunft der Stadtwerke Osnabrück:

• https://www.vos.info/fahrplaner.html
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Parken
Mit dem Reisebus /9-Sitzer/ PKWs
• Der Abstellort für Fahrzeuge der Gästefans 

befindet sich unmittelbar am Gästebereich in 
der Oststraße (Parkflächen werden 
freigehalten). Weitere Parkplätze (u.a. Halle 
Gartlage) stehen nicht zur Verfügung bzw. 
werden nach dem Spiel aufgrund der 
Fantrennung nicht erreichbar sein.
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Gästeblock
• Der Gästeblock befindet sich in der 

Westkurve, dort gibt es auch einen separaten 
Eingang für unsere Gäste. Im Stadionumfeld 
gilt Fantrennung – erkennbare Gästefans 
erhalten trotz gültiger Eintrittskarte im 
Regelfall keinen Eintritt zu den 
Heimbereichen. Eine Umsetzungsregelung 
ist grundsätzlich nicht vorgesehen und nur in 
einzelnen Ausnahmefällen möglich.
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Stadioninformationen

Stadionöffnung
Die Stadiontore öffnen in der Regel 120 Minuten vor Anpfiff.

Tageskasse
Am Spieltag wird eine Tageskasse angeboten, hier könnt Ihr noch Eintrittskarten ausschließlich bargeldlos erwerben. 

Unterbringung von Rucksäcken/Taschen
Hand-/Taschen, größer als DIN A4, oder Rucksäcke müssen an der ersten Schleuse abgeben werden. Dort wird eine 
Marke ausgegeben, mit der man die Sachen nach dem Spiel am Gästeticket-
/Taschenabgabecontainer abholen kann. Idealerweise gebt ihr entsprechende Dinge bereits vor der Einlasskontrolle 
am Container ab. Sporttaschen oder Rucksäcke sind an der Bremer Brücke generell
nicht erlaubt.
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Catering im Gästebereich
Im Gästebereich könnt ihr euch sowohl mit fleischhaltigen (Bratwurst, Currywurst) und veganen 
Speisen (Pommes, Brezel) als auch Bier und alkoholfreien Getränken verpflegen. Ausgegeben 
werden
Getränke im Mehrwegbecher, belegt mit 1,00 Euro Pfand. Dieser kann während des Spiels an allen 
Getränke-Verkaufsständen im jeweiligen Stadionbereich entweder mit einer neuen Bestellung
verrechnet oder via Cashless-Payment auf die EC-Karte zurückgebucht werden.

Bezahlweise
An der Bremer Brücke kann am Spieltag ausschließlich bargeldlos bezahlt werden. Dies umfasst 
Kreditkarten (Visa, Mastercard, Maestro, V-pay), EC- / Girokarten sowie die Bezahlung per App 
(Google
Pay, Apple Pay, Samsung Pay etc.)
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Mitnahme von Fotoapparaten
Es besteht die Möglichkeit der Mitnahme von Digitalkameras. Jedoch ist die Mitnahme von semi-
professionellen Ausrüstungen (Videokameras oder Spiegelreflexkameras) untersagt. Des Weiteren 
ist die
Nutzung von privaten Bildaufnahmen für gewerbliche Zwecke verboten. Solltet ihr semi-
professionelle Ausrüstungen mitführen wollen, dann setzt euch bitte frühzeitig mit uns in 
Verbindung.

Fanfotograf
Der bzw. die Fanfotograf/-in kann über das vereinseigene Medienteam bzw. die Fanbetreuung beim 
Medienteam des VfL Osnabrück angemeldet werden. Diese Anmeldung muss gemäß den DFB-
Durchführungsbestimmungen erfolgen – dies heißt 5 Tage vor dem entsprechenden Spiel. Am 
Spieltag wird der Fotograf / die Fotografin von der Fanbetreuung des VfL über die zulässigen 
Arbeitsbereiche im Stadion aufgeklärt.
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Fanutensilien
Folgende Fanutensilien sind erlaubt:
• Kleine Schwenkfahnen bis 2,00 m Stocklänge mit Plastik-Leerrohr
• 5 große Schwenkfahnen über 2,00 m Stocklänge mit Plastik-Leerrohr (Vergeben)
• 4 Doppelhalter bis 2 Meter Stocklänge mit Plastik-Leerrohr (Vergeben)
• Zaunfahnen, soweit der Platz es zulässt
• 2 Trommeln (einsehbar oder eine Seite offen) (Vergeben)
• 2 Megafone (Vergeben)

Spruchbänder
Grundsätzlich gilt: Alle Spruchbänder, deren Inhalt die Regelung zur freien Meinungsäußerung 
einhält, sind an der Bremer Brücke zugelassen. Dabei zensiert der VfL Osnabrück im Vorfeld des 
Spiels keine Spruchbänder von Heim- oder Auswärtsfans, behält sich aber vor, Spruchbänder mit 
diskriminierenden bzw. ausgrenzenden oder gewaltorientierten Inhalten bei Kenntnisnahme 
nachträglich zu verbieten bzw. abhängen zu lassen.
• Anzahl und Themen der Spruchbänder werden der Fanbetreuung des VfL über die Fanbetreuung 

des Bezugsvereins mitgeteilt
• Spruchbänder sind auf Verlangen des Ordnungsdienstes am Stadioneingang zu entrollen
• Spruchbänder müssen direkt nach Ende der Präsentation aus dem Zuschauerbereich in den 

Innenraum oder durch die Mundlöcher in den dafür vorgesehenen Bereich auf dem Vorplatz 
gebracht werden.



Informationen für Fans mit Behinderung

Tickets
Für Fans mit einer Behinderung gibt es einen gesonderten Zuschauerbereich und Eingang auf der 
Nord-Tribüne am Eingang Nord 2. Die entsprechenden Karten für die Gästefans können im 
Vorverkauf über den Gastverein erworben werden.

Informationen für sehbehinderte Zuschauer

Auch sehbehinderte Fußballfans haben die Möglichkeit, die Spiele der Mannschaften live im Stadion 
an der Bremer Brücke zu erleben. Zwei Moderatoren ermöglichen es euch mit Hilfe eines 
Funkkopfhörersystems, ein Spiel live im Stadion zu verfolgen. Aufgrund der begrenzten Kapazität an 
Plätzen für diesen Bereich bitten wir euch, bei Interesse frühzeitig Kontakt zu unserem 
Behindertenfanbeauftragten aufzunehmen.
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